

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO IV

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Viernes 17 de Noviembre de 1922

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.214

Las clases mercantiles juzgadas por el secretario de la Confederación G. Española

Don José Ayats Surribas, el indispensable e insustituible secretario de la Confederación Gremial Española, ha dimitido su cargo con carácter irrevocable, y ante la Asamblea constituida por representantes de todas las colectividades del pequeño comercio constituidas en España, ha pronunciado un brillantísimo discurso, lleno de verdades inenarrables, que merecen ser difundidas.

He aquí algunos párrafos, que demuestran el perfectísimo conocimiento que el señor Ayats tiene de la *manera de ser* de los Industriales de toda la Nación:

La triste realidad.—Las clases mercantiles.

Permitid que os exponga con sinceridad mi impresión general respecto a las Asociaciones constituidas por el pequeño comercio y la pequeña industria, sin perjuicio de concretar luego con las ya confederadas.

Visita cualquier población de España, estudia la vida de cualquiera de esas Asociaciones, y el resultado es el mismo. No se siente la vida de asociación; aquella frase de «en mi casa mando yo y hago lo que me da la gana» es la característica de nuestras clases. Se asocian exclusivamente ante un temor o ante un egoísmo. Ante el temor de un mal que no sabrán o podrán evitar aisladamente, o ante el egoísmo de una ventaja material inmediata. Pasado el temor o satisfecho el egoísmo, poco les importa la vida de la Asociación. Así estas viven vida raquítica; parecen aguas encharcadas que sólo se remueven ante el torbellino de alguna contrariedad, y si ésta no puede ser resuelta a satisfacción de todos—cosa casi siempre imposible—los personalismos hacen mella en los descontentos, que, faltos de un ideal puro, hallan siempre pretexto adecuado para una censura cruel, a veces inhumana, sin perjuicio de ser generalmente los censores quienes menos ejemplaridad demuestran en el cumplimiento de sus deberes como asociados.

Hallaréis en todas partes unos pocos abnegados—a veces uno solo—, generalmente hombres de una cultura o, por lo menos, de una bondad superior, que con rectitud de intención se han propuesto encauzar a sus compañeros.

La labor ha sido siempre lenta y penosa; y, ya formadas las Asociaciones, mientras se en ella conservan la dirección o algún predominio esos hombres, marchan las entidades por derroteros de sana orientación; pero como la masa no siente al unisono de esos hombres, acaba por imponerse y los egoísmos triunfan, y esos abnegados se cansan de luchar estérilmente y, voluntaria o forzosamente, van al ostracismo; y menos mal cuando no les acompañan las diatribas, la ingratitude y a veces hasta la avergüenza de los mismos a quienes se propusieron redimir.

Y así veréis, un conjunto de Asociaciones faltas de timonel experto, dando tumbos de ridículo en ridículo, contribuyendo a robustecer el desprestigio de la clase, las direcciones, en estos casos, como salidas de una masa inculta y egoísta, sin otro horizonte que el cajón del mostrador, o siguen en sus puestos para satisfacer su vanidad o una concupiscencia personal, para que sirva de escabel la Asociación.

Y no habléis a esa mesa de

problemas generales; no pretendáis que os entiendan al demostrar que la vida social tiende a transformarse, que se está fraguando un nuevo Derecho al que es necesario que amolden sus actividades; no pretendáis que comprendan que son eslabones de una cadena de la que no pueden desglosarse; que no pueden vivir aislados; que la vida económica y social tiene una trabazón fuerte, de la que ellos son parte; que debe seguir las normas adecuadas a la situación que ocupa si no quiere morir aplastada, sorprendiéndole la hecatombe en su inercia.

Faltas de un ideal fuerte, las pequeñas cosas, las multas gubernativas, los temores de una inspección, los repartos gremiales, el modo de evitar un arbitrio, u otras por el estilo, son las únicas que siguen prestado vida, aunque a veces una vida puramente nominal, a la generalidad de esas Asociaciones; es una vida lánguida, sin inquietudes, espirituales, sin contenido; y como estas pequeñas cosas se ven todas a través de un interés pobre, de ahí muchas de las luchas y de las contrariedades, de ahí que muchas veces nacen sin saber cómo las escisiones, y una entidad se desglosa en dos o más, sin ninguna finalidad práctica; y así veréis, sobre todo en poblaciones de alguna importancia, a veces tres o más Asociaciones integradas por elementos de una misma o análoga profesión, que deberían vivir al unisono y viven odiándose cordialmente, sin que ninguna de estas entidades pueda cumplir su finalidad, ni siquiera de carácter local. Por esto y por otras razones he dicho muchas veces que en España no faltan Asociaciones: sobran Asociaciones y falta organización.

Es que la organización sería requiere una idealidad, porque es unión firme, y la unión es amor, abnegación, disciplina, control de intereses, subordinación al bien general y eliminación del egoísmo privado; y esto requiere una estructura moral reñida muchas veces con la psicología de los componentes de estas Asociaciones.

Ya no es sólo la falta de idealidad, es incluso generalmente hasta la falta de un elemental desprendimiento.

Muchas de estas Asociaciones ni siquiera tienen los medios materiales indispensables para realizar un papel medianamente airoso. Con cuota ridícula de dos reales, de una peseta, el máximo, de dos—son muchísimas las de dos reales—, que pagan mensualmente, creen hacer milagros y se hallan en la más lamentable indigencia. Y no tratéis de aumentar estas cuotas: constituye el intento una cuestión batallona de las de más difícil solución. Yo he visto Asociaciones disolverse por el hecho de aumentar de dos reales a una peseta la cuota mensual. He visto gremios algo numerosos desglosarse de la entidad a que pertenecían porque estimaron que, pagando una peseta, ya podían solos llevar a cabo grandes empresas. Y se llaman clases patronales! ¡Y quieren emular a las organizaciones obreras, sin tener en cuenta que el obrero humilde, el obrero que muchas veces no sabe si podrá atender el día siguiente al sustento de su familia, por qué siente hondamente la asociación, porque siente el espíritu de solidaridad, aporta cuotas, ya no mensuales, a veces diarias, que exceden en mu-

cho a esas ridiculas cuotas patronales!

¡Ah!; pero es que la construcción moral del obrero y, por tanto, de sus Asociaciones—aunque no sea oro cuanto reluce—es distinta. Estas Asociaciones obedecen, muchas, a una idealidad, además de una finalidad material; todas, a una táctica, cuando menos. El obrero se ha convencido que solo en la fuerza de la asociación debe fiar la consecución de sus propósitos y la evolución de la economía social; el obrero, impulsado por un principio de justicia, o aunque sea simplemente de egoísmo, siente la solidaridad de clase; el atropello contra un compañero, por el solo hecho de ser tal, es una afrenta para su propia dignidad, y así son posibles estos movimientos que admiráis, y así cabe obtener del Poder público atención y preferencia para ciertos empeños. No busquéis igual sentir en nuestras clases. El comerciante o industrial no quiere ver en su semejante a un compañero: ve un competidor; si pudiera, buscaría el medio de evitar que prosperara; las flores que crecen en el huerto vecino significa una tortura para el alma que siente la ponzoña de la envidia.

Bien quisiéramos reproducir íntegro el discurso del señor Ayats, porque bien lo merece, pero es demasiado extenso para un periódico.

Con motivo de un restablecimiento

¿Usted ha entrado alguna vez en los Juzgados municipales de Cádiz? Seguramente, porque quién no ha sido testigo en algún juicio de faltas? ¿quién no fué demandante o demandado alguna vez en la vida? ¿a qué persona decente no han desahuciado por falta de pago! o por el contrario: ¿que levante el dedo quien pueda decir que no le pegaron nunca una bofetada!

Bueno, pues si a usted le han pegado alguna bofetada, o si a usted lo han desahuciado alguna vez, usted conoce a Antonio Gil, porque entrar en los Juzgados municipales y no conocer a Antonio Gil, es cosa mucho más difícil que ir a una cacería y no tropezarse con Erregé.

Antonio Gil es, en los Juzgados, el que todo lo allana, el paño de lágrimas a la hora fatídica del pago de las costas judiciales. Por eso no habrá nadie en Cádiz ignorante de que Antonio Gil tenía un brazo seriamente enfermo.

¿Cómo sigue usted del brazo don Antonio? Amigo Antonio, ¿y ese brazo?

—Los había incluso intransigentes: ¡pero hombre, es que va a estar usted con el brazo así toda la vida!

—Hombre, yo, verá usted—respondía Antonio.

—Nada, ni verá usted nada; es que es usted un abandonado.

No lo crea—objetaba sincero el enfermo—voy a que me curen todos los días, pero...

—¡Que le van a usted a curar!

—Le aseguro a usted...

—A mí no me asegure usted nada. Es que usted no puede remediarlo. Se abandona usted, no se cuida, no hace que lo vea nadie.

Y el bueno de Antonio, tras de soportar los dolores terribles de unas curas crueles, se veía precisado a sufrir las oficiosidades irritantes de todo el que se encontraba, sin que hubiera alma piadosa que no se creyera con derecho a increparle absurdamente por el horrendo delito de padecer una tuberculosis ósea, y de estar gastando un capital en curársela.

—Pero amigo, ¿dónde ha metido Ud. el brazo?

—En casa de Paco el del Balón; ¡quieren Vds. dejarme en paz!

Y no lo dejaban, pero llegó un día en que el enfermo fué dado de alta; un día el que el brazo se puso por fin bueno. La felicidad había llegado. Era la hora sabrosa del desquite. El momento de la venganza sonó alegre y estrepitoso con algarada de jae-bak.

Antonio Gil hubiera cambiado su alma por la de un Borgia o por la de un Médico.

Pensó en cuantas formas de cobrarse los malos ratos, el espíritu más condottieramente felino pudo discurrir. Nada satisfacía las exigencias que aquél odio acumulado durante dos años. Leyó las memorias sobre Torquemada, pidió consejos a Sierra el procurador, y todo era poco.

Peró, de pronto, el día que menos lo esperaba, la llama de la inspiración vino a prender en su torturada inteligencia: «¡Eureka! ¡Ya está aquí! ¡Evidente! Grande fué mi martirio, pero mayor será la revancha. Bien me las van a pagar.

Y en efecto, decidiéndose por la más cruel y terrible, invitó a sus amigos a un almuerzo en «El Telescopio».

Ayer tuvo efecto, y mientras el anfitrión, disfrutando sibarítico de desquite, estiraba, insultante como el genio de la venganza, su brazo, retorciéndolo y contorsionándolo en prueba de curación definitiva, sobre los manteles que apenas si contaban un par de semanas de uso, servíanse a los comensales unas sopas de cierto rape que pronunciado al revez no engañaba a nadie, y un pollo que con guitarra y chichote habría podido amenizar el acto.

Entre los que mostraron más evangélica resignación en el cumplimiento de la penitencia, figuraban:

D. Manuel Rodríguez Galaico, don Antonio Rodríguez Piñero, don Servando López, don Ignacio Chila, don Ramón Dolarea, don José del Corripio, don José Dodero, don Joaquín Mercado, don Antonio Millán, don Francisco Casero, don Rafael García, don Eduardo Pinillos, don José Joaquín de Torres, don Cándido Sol y Bar, don Antonio Procopio e hijo, don Luis Sancho, don Francisco Fuentes Villarrica, don Manuel Serdio, don Francisco Igueravide, don José Grove e hijo, don Angel Márquez, don Juan B. Rodríguez, don Luis Ramonacho, don Juan Márquez y don José García.

Al terminar el *banquete*, una comisión de comensales rogó, en nombre de todos, al señor Gil, que les indultara del resto de la pena, dispensándole de tomar el café.

Con la mano correspondiente al brazo curado, el señor Gil firmó la general amnistia, por la que todos le expresaron agradecimiento, y decretó que el café fuera regalado a los Amigos de Puertas de Tierra, con destino a la extirpación de las moscas.

Mister Público.

Retiros obreros

Autorizada por Real decreto de 5 de octubre último la constitución de la *Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental*, el Instituto Nacional de Previsión le ha hecho entrega de los padrones de afiliación y demás documentos relativos a la práctica del Retiro obrero obligatorio en las provincias de Cádiz, Huelva y Córdoba, que forman, juntamente con la de Sevilla, el territorio de la Caja Colaboradora.

En su consecuencia, los patronos que tengan personal asalariado en esta provincia, deberán en lo sucesivo entenderse directamente con dicha Caja para los empadronamientos y pago de cuotas, y, en general, para todas las operaciones propias del régimen, pudiendo además utilizar la *Sección de Ahorro* establecida en la misma y clasificada como de beneficencia participativa para el Ministerio de la Gobernación, para constituirles el fondo de capitalización a los trabajadores comprendidos entre los 45 y los 65 años.

La oficina central de la Caja está establecida en Sevilla, Reina Mercedes 3, debiendo advertirse que hasta que se constituya definitivamente el Consejo regional, la cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España en dicha plaza sigue a nombre de la *Caja Provincial de Seguros Sociales y de Ahorros de Sevilla*.

Por los teatros

En el Teatro Principal

Dora la Cordobesita sigue reinando en su trono del Principal y congregando, al conjuero de su arte y gracejo, un público selecto y ávido de aplaudirla.

Como las golosinas siempre saben a poco, *Dora* tiene que obsequiar todas las noches a sus golosos admiradores con varios *couplets de pour boire*.

Caballero Guerrero, con su simpática botones y sus «frescos» secretarios, distrae al público, «zin pretensione», como dice el diestro ilusionista jerezano.

Esta noche los chicos reirán con la película cómica, los mayores, con Caballero Guerrero, y los grandes y chicos palmotearán dos nuevas canciones de *Dora*: «Todos somos unos» y la sentimental «Cruz de Mayo». La taquilla agotará el papel.

Desde este modo el público, los artistas, la Empresa y hasta los bomberos, *tous enchantés*.

En el Cómico

Hoy, como ayer y como mañana, la sugestionadora fantasía de los magos de la pantalla, servirán a los selectos *gourmets* del Cómico, un exquisito *menú de films*.

Voici: Película en 4 partes, titulada «Flor de Aldea». Dos epi-

sodios (13 y 14) de «La Prueba de Hierro».

Mañana: «Yo soy el asesino», título que también se puede aplicar a este revistero por el asesinato de nuestro idioma, evenerado de galicismos.

Perdón, lector, pero como ya no hay reseñador medio decente que no coloque lo del *couplet* y lo de la *toilette*, he querido batir el *record* y hacer *goal* en tu paciencia, lector pacientísimo.

En el Kursaal

Mañana se despiden del público la notable bailarina Juanita Casanova, que tantos aplausos ha recogido en su actuación en este Salón durante catorce días consecutivos.

El domingo despedida de Pepita Llaser y Dorita Cortés, y debut de la hermosa y elegante bailarina Eloisa Iriarter, de la que hablaremos oportunamente. El lunes, nuevos debuts.

Apuntes de sociedad

Club Náutico

Siguen los trabajos y aumenta el entusiasmo para la formación en Cádiz de un Club Náutico, mejor dicho para su reaparición pues creó ya existió hace algún tiempo un círculo de esta clase.

Esta voluntad y esta energía, privativas ambas cualidades la mayor parte de las veces de la gente joven, deben ser bien acogidas y eficazmente auxiliadas por los que ya olvidamos el entusiasmo de los primeros años.

Todas las iniciativas que puedan beneficiar los intereses de este pueblo, encontrarán, según repetidamente hemos afirmado, decidido apoyo en esta sección fiel a la norma del NOTICIERO.

Ayer marchó a Jerez y Sevilla nuestro particular amigo don José Herrero.

De paso para Larache se encuentra entre nosotros don Enrique Arbeloa.

Procedente de Puerto de Santa María pasó el día de ayer en Cádiz doña Margarita Iglesia.

Ha dado a luz la señora doña Aurora Inchaustegui de Gutiérrez, una robusta niña.

Marchó a Madrid la señora viuda de Seris con su bella hija Pepita.

De Madrid irán a Alhama de Aragón.

Ha regresado de Alcalá de los Gazules don Antonio Serrano de la Jara.

En la capilla de los salesianos se celebró Misa con Responso en sufragio por el alma de la señora doña Rosa Laporte de Salina y Riancho.

En el Puerto ha fallecido don Mariano Galvany, presidente del Círculo Mercantil.

Su muerte es muy sentida.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.

En el Gobierno civil

Varias vacantes.-Un corredor que huye del juzgado.-Subastas.-Un atentado.-Visitas al gobernador.-Nombramiento de jueces municipales.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Paterna de Rivera.

En Bornos se halla vacante la plaza de inspector municipal del matadero.

Visitó al gobernador, el representante de la Empresa Eugenio Lebon y C.ª, señor Gatell.

Documentos de la Delegación de Hacienda de esta provincia, indicando reglas para la constitución de las Juntas de repartimientos de consumos.

Serán sacados a subasta pública en Algodonales, los montes «La Muela», «Los Corrales» y «Puentes de la Sierra».

En Vejer, ha desaparecido una yegua de seis años.

En Chipiona, ha sido preso Pedro López Bernal, por atentado contra la guardia municipal.

Han visitado al señor Hernández Pinzón, el presidente de la Diputación Iltmo. señor don Joaquín Pérez Lila, el diputado señor Ruiz Tagle, el alcalde de Cádiz señor Clotet, el concejal gaditano don Angel Puga Molina, y los diputados señores Rodríguez Baulé y Díaz Escribano.

La Adidencia Territorial de Sevilla, ha nombrado juez municipal propietario, del distrito de San Antonio de esta capital don Ramón de Dolarea y Gómez de Barreda, y de San Roque, don José García Trevijano.

Luis González-Campos

Sucesos locales

Salvajada

En la Prevención Civil ingresó el niño de trece años Federico Castañeda Salazar, porque en el establecimiento de bebidas «El Destino» arrojó una piedra y rrojó los cristales de una puerta.

Atropello

En el hospital Mora, fué asistido de una herida contusa de 2 centímetros en la región occipital y erosiones y contusiones en la cara y pecho, el niño José Segundo Angeriz.

Se las causó en el Campo del Sur, frente al Hospital, el automóvil 292, que continuó su marcha sin poderse averiguar de momento quien lo conducía, y si saberlo por denuncia hecha por Rufin Fernández Gómez.

El niño, después de curado, pasó a su domicilio.

Se hacen averiguaciones por la guardia municipal, para saber el paradero del chauffer.

Beodo agresivo

Fuó detenido en la Comisaría de Vigilancia, Melchor Alvarez Ramirez, que en la Avenida Cayetano del Toro, en estado de embriaguez molestaba a los transeuntes.

Al llamarle la atención el sereno señor Garcia, se fué detrás de él con provisión de piedras para arrojarlas.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

RAMON REY Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.-Cádiz

retiradas del muelle 342 cajas de picadura de tabaco.

El Claudio López.—Procedente de Manila entró hoy este trasatlántico, y alijará en el muelle de San Ildefonso del Puntal, un cargamento de varios miles de fardos de ramas de tabaco.

También trae importante cargamento de cajas de cocos rayado que alijará en Cádiz.

Huevos.—El vapor «Menorca» llegó de la costa marroquí, y alijó esta mañana sobre el muelle 50 cajas de huevos.

Bacalao.—En el muelle Comillas se comenzó el alijo esta tarde de un gran cargamento de bacalao, cuya cantidad y consignaciones detallaremos mañana.

Notas del día

Artistas

De paso para Tánger, donde van contratadas, se encuentra en esta capital la notable pareja de bailes «Hermanas Soldevillas», ya aplaudidas del público gaditano.

Los hidroaviones

Esta mañana, a pesar de lo desahuciable del tiempo, estuvieron evolucionando sobre la ciudad varios aeroplanos e hidroaviones pertenecientes al buque parque «Dédalo», llegado ayer tarde en viaje de propaganda para reclutar alumnos de aviación.

Uno de los aparatos amarizó en la dársena, elevándose nuevamente.

Numeroso público, en calles y azoteas, presenció los vuelos, que se repetirán en el día de mañana, si el tiempo no lo impide.

De Barbate

Llegó para pasar unos días en esta capital, el señor don José de Quevedo, exconcejal del Municipio gaditano. Sea bienvenido.

Pérdida

Un rosario de oro y pequeñas cuentas de coral, en la Plaza de Mina, el domingo último. Se agradecerá y gratificará al que lo entregue calle de San Pedro 8, principal.

El timo de los inválidos del Tercio

Nos ha visitado un grupo de Legionarios y nos ha exhibido un certificado apócrifo, que dice así:

«Tercio de Extranjeros.—Comisión de Inválidos de la Legión».

Nos dirigimos a usted, porque sabiendo su buena voluntad y su buen corazón, creemos que no le molestará que le enviémos la presente suplicándole que por los pocos fondos de que dispono está Comisión, recurramos a sus buenos sentimientos, pues siendo 50 los argentinos que esperan de su bondad para poder embarcar para su patria. Todos ellos son legionarios inútiles de la guerra de Africa.

Este camelo está firmado por José Galarza, Bolivia y según

los legionarios que nos han honrado con su visita, el tal Galarza, no es conocido en la Legión, como tampoco es cierto que haya 50 argentinos inválidos imposibilitados de embarcar para su patria.

Los legionarios, protestan de este timo y nosotros al acoger su protesta, creemos rendir un señalado servicio al público evitándoles un timo patriótico.

Sabemos que la última expedición de legionarios, se compone de 18, de los cuales 5 son argentinos.

Los estudiantes gaditanos

En todos los centros docentes oficiales aparecieron hoy avisos convocando a reunión de estudiantes a las tres de la tarde en la Facultad de Medicina.

A dicha hora nos presentamos en la Facultad y poco después comenzaron a llegar a ella grupos de estudiantes.

Para saber de lo que se trataba solicitamos y obtuvimos una entrevista con el decano, doctor don Leonardo Rodrigo Lavín.

Dicho señor nos manifestó que los señores estudiantes se reunían para nombrar una comisión—y así lo hicieron—que se entendiera con la directiva de los estudiantes en Madrid y adherirse a todos y a cada uno de los acuerdos que se adoptaran, como así mismo protestar en los actos de atropello de que han sido víctima los estudiantes, con motivo de manifestaciones en las que se hacían eco del sentir general del pueblo que pedía los acuerdos que por justos y patrióticos adoptó el Gobierno.

Visitaron al Gobernador civil en su despacho para notificarle sus acuerdos.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

KILO
Cundis y medias bobas 65 céms
Roscas y piezas 200 gramos. 75 id.
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. 8 id.
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.
VIRGILI, 4 y 6

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

ANÍS DE «La Asturiana»

Dr. Gilardón
Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

Gran Sastrería de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de invierno
CONFECCIONES ESMERDAS :: ULTIMOS MODELOS
MAGNIFICOS CORTADORES : GRAN SELECCION EN LOS TEJIDOS
NACIONALES Y EXTRANJEROS
San Francisco e Isaac Peral, número 13.—Cádiz

Bazar «La Concepción» AZULEJOS

Blancos de 20 por D a 30 pesetas el 100
NUEVA REMESA
Ver su Clase en el Ahacén de Loza y Cristal
Gervantes, número 18 op.º esquina a San José
TELÉFON, NÚM. 592

POLITECNIA

Institución de Enseñanza
Bachillerato, Carreras militares y de la Armada, Curso preparatorio de medicina, Telégrafos, Correos, etc.
Primera Enseñanza con matrícula limitada
Reglamentos, informes y matrículas de 10 a 12 y de 4 a 6
MARQUÉS DE VALDE-YÑIGO, NÚM. 2
Esquina a San Francisco. Muy próximo al Instituto

NUEVO IDEAL aparato de CALEFACCION por GAS RADIADOR GARBA

Consumo 6 céntimos por hora, 6 veces menos costoso que los buenos radiadores conocidos.
Sin ruido, sin olor, sin producción de óxido de carbono, combustión en el interior de un manguito irrompible.
PRECIO 90 PESETAS
Para verlo funcionar y comprobación de sus buenas cualidades, oficinas Lebon y Compañía, San Pedro 10

Guía-Anuario de S. Fernando Y DEL Departamento de Cádiz PARA EL AÑO 1923

editada por
D. Gaspar Fernández de León
PERIODISTA
Se publicará en el mes de Enero.—Obra indispensable para el comercio e industria.—Circula profusamente en todas las dependencias y buques de la Marina.—Tirada 3.000 ejemplares, Administración en San Fernando: Calle Muñoz Torrero, núm. 12

Terry **COÑAC** Terry
Terry **MARUJA** Terry
MANZANILLA OLOROSA
Terry **MAHOMA** Terry
AMONTILLADO FINO
Terry **COÑAC** Terry
TELÉFONO, 357
Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

DURAN Relojero Cronometrista de la Marina Mercante

Gran surtido en todas clases de relojes de las mejores marcas.—Se componen relojes de todas clases por antiguos y complicados que sean, así como aparatos de precisión y mecánica.—Precios sin competencia.—Garantía verdad por un año.—Nuevo surtido de relojes de pared a precios sin competencia.
Duque de Tetuán, (antes Ancha), 32 CADIZ

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito
FINO 30
de las bodegas de la
Sra. Vda. e hijos de «Des Allimes»
Jerez de la Frontera
LÍNEA DE VAPORES
Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta y Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Cereo-lecitina Ejarque

Alimento vegetal de primer orden
Depósito para la provincia
MATUTE.—ISABEL II, NÚM. 2

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego, fabricación mecánica, clase selecta, el kilo.	0,60
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,65
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0,77
Viena, Inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc., pieza a	0,10
Panecillo francés, pieza a	0,05 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,10
Azúcar refinada New-York, la mejor del mundo. Kilo	1,50
Azúcar jugosa (valgormenta tierna). Kilo	1,75
Café Puerto Rico, marca YAUCO. Kilo	7,80
Café Puerto Cabeño. Kilo	6,80
Arroz mat zado superior. Kilo	0,90
Garbanzo gordos, lo mejor que se cria en España. Kilo	1,40
Garbanzo menudos. Kilo	1,00
Habichuelas de Castilla. Kilo	1,40
Habichuelas Pinet. Kilo	0,90
Leche condensada «Los Pirineos». L. ta	1,35
Jabón verde 1.º en tacsos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,25
Id. blanco 1.º en tacsos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,50
Alpiste de pella superior. Kilo	0,65
Trigo. Kilo	0,55
Sardinas superiores. Lata club	0,55
Te inglés marca «Nectar». P. quete	0,90 y 1,70
Chocolate de todas clases	

De todos los artículos, sólo tenemos a la venta las clases extra, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

Notas del Municipio

La recaudación del impuesto de consumos en el día de ayer fué de 6.415,28.

Durante la próxima semana corresponde la inspección de los servicios municipales a los concejales siguientes:

- Matadero, don Adolfo Gutiérrez.
- Agua, don Adolfo Gutiérrez.
- Consumo, don José M.ª Pérez Halcón.
- Mercado de la Libertad, don Juan A. Cortes.
- Pescadería, don Manuel Sibón.
- Empedrado, don Manuel Alvarez y don Antonio Millán.
- Alumbrado, don Emilio Vera.

Para mañana sábado, ha sido convocada la Comisión de Consumos.

José García Espinosa, solicita ocupar plaza de Jardinero.

El Juzgado militar permanente de la Base Naval de Cádiz, interesa certificado de no percibir pensión de los fondos municipales, la vecina de esta capital, Cruz Peñ García.

Del muelle comercial

Para Depósito Franco.—El señor Candón, envió a los Depósitos 98 cajas de relojes procedente del vapor «Ajax» que las trajo a este puerto desde Brenes.

Automóviles.—Los Sres. Aramburu retiraron del muelle tres grandes cajas conteniendo automóviles.

Tabaco.—Se levantaron del muelle y fueron llevados al Depósito de la Arrendataria 264 cajas conteniendo cigarros puros.

Más tabaco.—Para el mismo destino que el anterior, fueron

POR TELEFONO

ESPAÑA

SS. MM. Y AA. RR. En Palacio

Madrid. - Despacharon hoy con S. M. el Rey el presidente del consejo y los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

Después recibió al subsecretario de Guerra, general Barrera, al jefe de Estado Mayor Central, general Aizpuru, el capitán general de Madrid y el obispo de Sión.

Luego recibió una numerosa audiencia militar.

La Reina doña Victoria salió en automóvil y fué al Hospital de San José y Santa Adela.

MISCELÁNEAS TELEGRÁFICAS

El conflicto estudiantil

Madrid. - El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el conflicto estudiantil en provincias está en franco período de calma.

Añadió que se había encontrado la pista de un individuo que se dedicaba a telegrafiar a los estudiantes excitándolos a la rebeldía.

Acerca de esto hablará el ministro en el momento oportuno con todo género de detalles.

Petición de la colonia italiana

Madrid. - Fernández Prada, dijo a los periodistas que la colonia italiana había pedido a su Gobierno mantuviera en su puesto al agregado militar a la Embajada italiana en Madrid, coronel Mareno.

El presidente Musolini consultó al Gobierno español, contestándole este que nada impedía la continuación de dicho jefe en España.

Mareno ha recibido un telegrama de Musolini confirmando-le en su cargo.

El coronel estuvo en el Ministerio de Estado para hacer presente al Gobierno su gratitud.

Delegado regio

Madrid. - El ministro del Trabajo puso a la firma de S. M. un decreto nombrando al catedrático de Barcelona don Jaime Algarra, delegado regio para la aplicación del decreto sobre sindicación.

El expediente Picasso. - Extracto de las actuaciones.

Madrid. Con motivo de la proximidad de la discusión en las Cortes del expediente Picasso, un periódico publica un curioso extracto de las actuaciones de dicho jefe.

Fuó el punto de partida para la incoación del expediente, el momento en que el general Fernández Silvestre, excediéndose en las atribuciones que como Jefe de la Comandancia General de Melilla, le estaban conferidas, se aventuró en una operación trascendental a través de la bahía de Tensaman con el propósito de alcanzar, sin contar para ello con los elementos, la bahía de Alhucemas.

Ante la necesidad de saber si el general Fernández Silvestre estaba autorizado por el Alto Comisario, el Juez Instructor se dirigió a Berenguer y luego al ministro de la Guerra, en 18 de Agosto de 1921.

Consecuencia de estas comunicaciones fué la Real orden firmada por Cierva, en la que se

eximia al general en jefe de comparecer en las diligencias aclaratorias de las causas de la catástrofe.

Para hacer el inventario de esas responsabilidades habriá sido interesantísimo conocer la correspondencia guardada por el comandante general de Melilla, que conservaba todas las cartas que recibía del Gobierno y del Alto Comisario, y las copias de las que él dirigía.

El guardia Parrondo a la cárcel

Madrid. - Ha prestado declaración ante el juzgado el guardia Parrondo.

El juez ordenó que quedase en el juzgado.

La comunicación mandada por la Dirección general de Orden Público al juzgado coincide con lo declarado el guardia.

El juez dictó auto de procesamiento contra el guardia, el cual ingresó en la cárcel.

Noticias de Marruecos

Melilla. - Las fuerzas de gums, emboscadas en la noche última en las inmediaciones de Maach, sostuvieron tiroteo con el enemigo, al que cogieron 25 fusiles rémington y mauser y 200 cartuchos.

Larache. - Hoy marcha a Tànger la duquesa de la Victoria, acompañada del inspector general de la Cruz Roja, con objeto de visitar la Gota de Leche.

Salió para la península el laureado capitán de Regulares don José Varela.

Sepelio de don Francisco Guerra Jiménez

Quisiéramos dedicarle al luctuoso acto, el espacio extenso que la intensidad del dolor público exige, pero apremios de espacio nos lo impide.

Esta tarde verificóse el acto de conducir a su última morada, el cadáver de uno de los exalcaides gaditanos de más feliz rememoración.

Abrió marcha una sección de niños asilados en el Hospicio Provincial, seguida de otra de ancianos del mismo benéfico establecimiento.

La carroza fúnebre tirada por cuatro caballos empenachados, iba seguida por una sección de guardias municipales y serenos, y precedida de la cruz y ciero de la Parroquia del Rosario, en rito de 1.ª clase.

En derredor de la carroza caminaban esclavas de María, e inmediatamente después, en representación de la familia doliente, el concejal de este Ayuntamiento y deudo del finado, don Simón Esquivel.

Sobre el féretro lucía hermosa corona de flores artificiales.

Tras el acompañamiento que, con decir que ocupaba íntegramente la calle de San Francisco, se habla elocuentemente de su número, caminaba el duelo, constituido por el director espiritual del ilustre finado, los más próximos parientes del mismo, una comisión nutrida del Excelentísimo Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde, y el presidente y representantes de la Diputación Provincial.

Medio centenar de coches de casas particulares y de empresas públicas, cerraban el cortejo.

Descanse en paz el inolvidable ex-alcalde de Cádiz, y reciban sus hijos y demás dolientes la reiteración de nuestra condolencia.

Ayuntamiento

La sesión de hoy

Se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Clotet y con asistencia de los señores Beltrami, Alvarez, F. Villarrica, G. Misol, Reina, G. Noguero, Gallego, Merino, Gutiérrez, Freire, Treviño, F. Repeto, Mateo, Puga, Muñoz, F. Carca.

El Sr. Prolec el acta anterior y se entra en la

Orden del día

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador Militar relacionado con los auxilios prestados en la evacuación de heridos y enfermos de Africa.

El señor Beltrami propone que el Ayuntamiento acuerde, señalar a los practicantes de la Beneficencia municipal como acreedores también a recompensa por sus servicios meritorios.

Así se acuerda. Oficio de la Unión Farmacéutica Nacional y del Colegio Farmacéutico de la provincia de Lérida expresando su gratitud por el recibimiento y obsequios que recibieron durante su estancia en Cádiz.

El Municipio se da por enterado.

Informe de Urbanización favorable a cierta autorización para vender fincas en Extramuros.

Se aprueba.

Otro id. acerca de la tasación de unos terrenos en Extramuros.

Se aprueba.

Otro id. de la misma, contrario a otra autorización pedida.

Se aprueba

Informe de la Comisión de Arbitrios estimando se devuelva la fianza que prestó don Pedro de Vera, como cobrador del ramo.

Se aprueba.

Informe de la Comisión de Mercados, respecto a la devolución de cantidades que pretende don Antonio Rembado, por derechos de pescadería.

El señor Reina pide quede sobre la mesa para estudio.

El señor Puga, por la Comisión, accede, y así se acuerda.

Informe de la Comisión de Hacienda señalando el Capítulo de donde pueden darse el sueldo del escribiente y jornales de dos oficiales del degüello en el Matadero.

Se aprueba.

Ruegos y preguntas

El señor Clotet dedica sentidas frases a la muerte de Guerra Jiménez, y hace un relato de los relevantes méritos del finado.

El Ayuntamiento acuerda que conste en acta el sentimiento de Cádiz, por la muerte del ilustre gaditano.

En honor de don Cayetano del Toro

El señor García Noguero, recoge las iniciativas de la prensa local y del señor Clotet, para honrar la memoria del sabio benefactor de Cádiz.

Enumera las principales efemérides pias que glorifican la vida de don Cayetano.

Recuerda la solemne manifestación dolorosa del pueblo de Cádiz, en ocasión del sepelio del ilustre doctor y dice que si el Ayuntamiento hubiera entonces recogido el latir del sentimiento gaditano, el sabio Del Toro, tendría ya un monumento que perpetuase la figura del que acrisoló el bien de Cádiz.

Indica que don Cayetano, no representa ya una orientación política, sino la personificación de la afectividad gaditana.

Afirma que el tiempo en su transcurso sanciona las glorias legítimas y es llegada la ocasión oportuna de levantar el legado pétreo de la gratitud gaditana para ejemplo de la posteridad.

Relata los méritos políticos del eminente doctor en la provincia y de España como apóstol de la Ciencia.

El monumento ha de ser elevado no sólo por el pueblo de Cádiz, sino por la provincia y hasta por muchos españoles identificados con la actuación de don Cayetano del Toro en la Ciencia Médica.

Desea el Sr. Noguero que el Alcalde designe un representante del Ayuntamiento que se integre a la Junta ejecutiva del monumento. Cree procedente que los alcaldes de la provincia deben también formar parte de esa Junta.

A la voz de «un gaditano» respondieron los ecos de la gratitud, la veneración, o la amistad, y el partido liberal viene a responder también a esa voz, porque sobre él flota el espíritu del ilustre muerto.

Termina diciendo que si el sentimiento pudiera reflejarse en la palabra, nadie tan elocuentemente como el orador acertaría a reflejarlo.

El Sr. Beltrami dice que no hablaría después de la elocuente propuesta del Sr. G. Noguero, pero como adversario político, quiere exteriorizar su adhesión al homenaje al sabio gaditano que supo sacudir el letargo de su pueblo, por gratitud y para estímulo de los amantes del engrandecimiento de Cádiz y porque representaba un ideal, su homenaje debe ser acogido unánimemente por el Municipio.

El Sr. G. Misol ensalza la memoria del homenajeado y repite los argumentos del Sr. G. Noguero y se adhiere a su proposición como intérprete del sentimiento gaditano.

El Sr. P. Halcón dice que ninguna fracción política del Ayuntamiento debe permanecer silenciosa ante la honra que se proyecta tributar a D. Cayetano, creador de fuentes de riqueza en Cádiz, además de los méritos ensalzados por todos.

El Sr. Reina se adhiere a las anteriores manifestaciones y expresa la gratitud que le une a la memoria del ilustre doctor con motivo de su exaltación a la Presidencia de la Academia Hispano Americana.

Termina diciendo que del Toro dejó una huella luminosa en todos los centros culturales de Cádiz y recuerda a Homero, para decir que D. Cayetano gallardeó su figura sobre tres generaciones sucesivas y expresa *ex abundantia cordis* su adhesión.

El señor Noguero agradece la unanimidad y elocuencia con que ha sido recogida la propuesta y galardoneada la figura excelsa de don Cayetano del Toro.

Dedica elogios a la inteligencia y entusiasmos del señor Reina.

Ruega a Secretaría tome nota de que si la Diputación no recaba para sí la iniciativa de patrocinar el homenaje, sea el Ayuntamiento quien lo haga.

El señor Clotet resume y dice que de no haber recabado el señor Noguero el honor de recoger las palpitations sentimentales de Cádiz, lo habría hecho él, y acepta la gestión que se le confiere, porque no le faltará el concurso del pueblo y de la Prensa.

Propone que el señor Noguero se una a la alcaldía para cristalizar las gestiones conferidas.

Se considera orgulloso de ocupar un sillón que el ilustre doctor gaditano llenó de prestigio ocupándolo como alcalde.

Otras propuestas

Beltrami propone se dirija un telegrama al Gobierno felicitándolo por la disolución de las Juntas.

P. Halcón solicita se acuerde colocar un retrato del Sr. Guerra Jiménez en el salón de sesiones y que la lápida que perpetúe su memoria en el Parque de Guerra Jiménez pase a otra calle de más importancia.

El señor Clotet desea que pase lo referente a la lápida, a estudio de la comisión, puesto que

acaso la familia del finado se oponga al traslado.

El señor Beltrami, se opone. El señor Clotet, rectifica.

El señor Beltrami, se aviene a la propuesta de la Alcaldía. Se acuerda por aclaración aceptar la propuesta del señor Halcón y que pase a la comisión el traslado de la lápida.

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad Peñalba, 40 CADIZ

Reservado a la casa Sánchez Cosío

YOST La máquina de escribir preferida p los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas.-Reparaciones.-Venta de accesorios en general. -Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

Grandes Almacenes de Muebles DE LA Vda. de Luis Salvador Sacramento, núm. 11. - Cádiz Ventas a plazos y al contado. -Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado BASILIO Kursaal Victoria Línea de la Concepción Lugar frecuentado por la gente más distinguida de la ciudad y de la plaza vecina de Gibraltar. Orquesta magañica.-CINEMA Y VARIESE todos los días Los domingos y fiestas notables, programas especiales. Soberbio cuadro de eclamación formado por elementos de gran cultura artística. -Elegante SaladeRecreos. Hermosa terraza y espléndidos jardines.

ULTIMA HORA

El expediente de Picasso Más impresiones interesantes y graves

Madrid. - De los informes del general Picasso se conoce un detalle gravísimo Cuando el general trató de buscar documentos, se encontró que la mesa de despacho de Silvestre tenía los cajones descerrajados y habían sustraído los documentos.

Del estudio hecho por Picasso respecto a las posiciones emplazadas por Silvestre después del paso del Ker, resulta que eran innecesarias para la eficacia militar y sus abastecimientos eran nulos porque se carecía de depósitos de viveres y municiones.

Las guarniciones eran escasas y carecían de mando, porque los jefes y oficiales se hallaban ausentes, bien a la plaza de Melilla o en la Península.

Informa Picasso, que se cometían grandes inmoralidades que relajaban y desmoralizaban el espíritu de las tropas y culpa de ello a la oficialidad.

Muestra su sorpresa por la abundancia de juicios contradictorios para la laureada y pregunta ¿cómo habiendo tantos héroes pudo ocurrir la catástrofe de Annual?

Informa que el comandante Villar fué a la cabilia de Tensaman y dijo a los rifeños que si apoyaban el avance velaría por su territorio, pero en el caso contrario, no podría defenderlos porque presentaría la catástrofe.

Hace mención del episodio de Abarrán y lo califica de absurdo porque se sacrificó con gran contingente a tomar una palaceta que apenas llegaba a la altura del vientre de un hombre y ésta fué la posición que se rodeó de sacos terrosos y cuando el Alto Comisario felicitó a Silvestre por la toma de esta posición, la respuesta fué su pérdida, según Silvestre por traición de la policía indígena.

Afirma Picasso que el mismo día de

la jornada luctuosa de Annual e Igueriben, Berenguer comunicó a Silvestre que no hacían falta más tropas para sostener aquellas posiciones. De esto deduce Picasso que Berenguer obraba ciegame y no quiere calificar su actuación, porque su calificativo habría de ser mucho más duro que el que habría de aplicarle el Consejo Supremo.

Leche condensada marca "La Lechera"

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura



Leche Lechera

Reune todas las ventajas de la leche fresca sin ninguno de sus inconvenientes. - De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO. - Calles San Vicente y Pastora 9 y 11. - Cádiz.

Tipografía de M. Cerón.

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA

CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: **ALCON**
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores

DE

IBARRA Y C.

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, **Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ**



Lerdo de Tejada y Herm.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357
Dirección telegráfica y telefónica: **DE TEJADA.—CADIZ**

TALLERES GRÁFICOS DE

M. CERON BOHORQUEZ

BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Prontitud y perfección

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Cádiz el 12 para Sabanilla, Curagao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes: en Barcelona la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y C.ª, Gran Vía Layetana.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá 58.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: don José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: don Manuel Mangano, Barón de Ballvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Tziganes ESTRELLA

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el género Tzigan. —:— Exito nunca visto

Todos los días cinema y varietés

LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

The Dansant con el concurso de la orquesta Estrella

EL NOTICIERO GADITANO está a la venta en el Centro de suscripciones del Sr. Villegas, San Francisco 15, y en la Administración de este periódico, San Francisco 10.—Teléfono 512

HEREDEROS

DE

ANTONIO MILLAN

PROPIETARIO DE LOS VAPORES "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: **Santo Cristo núm. 2.—CADIZ**

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Comp.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el 21 de Noviembre de 1922. Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Para Habana, Matanzas y Santiago de Cuba, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo,

EL VAPOR

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Diciembre de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Des tomos sólidamente encuadrados: **75 pesetas**
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Sección P.—Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

